

海口一孕妇14路公交车上产子 司机改线路送其去医院

椰城好司机田海军，给你个大点赞

■ 本报见习记者 计思佳

海口14路公交车上的孕妇突然要分娩，司机果断改线路送其去医院，车上50多名乘客都配合下车无人埋怨，公交车临时变“救护车”，一路狂奔到医院。到急诊室不到5分钟，孕妇产下女婴母子平安。12月8日，这温馨的一幕在海口公交车上演。

这位临危不乱，善良低调的司机名叫田海军。今年年初，他还曾跳下6米深井救出一岁男童。面对家属的感谢，他淡然地说：“一切都是为了生命让道，换做其他司机也会这样做。”

车上孕妇突然临产，司机改道直奔医院

39岁的田海军是海口公交公司

14路司机，12月8日上午10点左右，田海军开车由新港往金盘方向，行至白龙北路站时有一名孕妇上车。“当时她挺着一个大肚子，走路都不太稳，我连忙吆喝了一嗓子，让乘客给这个姑娘让个座。”田海军回忆，当时有乘客主动把座位让了出来，但孕妇却迟迟不过去。田海军这才发现孕妇嘴唇发青，浑身都在颤抖，裤子也湿了。“师傅，帮帮忙，我可能要生了。”孕妇向田海军求助。

见状，田海军连忙拨打120，但看到孕妇已支撑不住，田海军和车上50多名乘客商量说：“对不起，不要大家先下车，我把这姑娘送去医院。”令人感动的是，乘客们都很支持，大家都说“人命要紧，不用管我们，赶紧送医院”。

“姑娘你坐好，双腿夹紧，抓紧扶

手。”田海军当时发现孕妇肚子里孩子的脑袋都已经出来，心里紧张不已，便打开双闪，狂按喇叭，10分钟时间疾驶至距离最近的海南省中医院。

“护士，帮帮忙，有个孕妇在我车上生了！”一到医院，田海军就狂奔到急诊室。一位男医生和田海军小心翼翼将孕妇从公交车上搀扶下来，让她躺在担架车上，送到急诊室。由于情况紧急，医生们在急诊大厅用屏风临时搭建产房，不到5分钟，一个5斤左右的女婴顺利生出来了。

“送来的时候，婴儿的头和手都已经在外面了。孩子出来后，我们拍了下后背才哭。”当时在场的护士告诉记者，如果不是田海军将孕妇及时送到，孩子有可能因为缺氧窒息而死。

看到母子平安的田海军终于松了一口气，细心的他临走前还给孕妇的丈夫打

了个电话，告诉他医院的具体位置和病房号后才放心离开。

送医及时母女平安，热心司机还曾跳井救人

12月9日下午，记者来到海南省中医院妇产科，看到当日被救的孕妇符晶晶正一脸幸福地给孩子喂奶。符晶晶感慨道：“如果不是那位司机大哥，真不知道我女儿能不能活下来。”

符晶晶告诉记者，这个女儿是她生的第二胎。“预产期是17号，没想到会提前，也是我自己疏忽了。”符晶晶说，事发当天她还在上班，突然觉得肚子痛，就向领导请假去医院。

符晶晶本来想坐出租车去医院，但不少司机看到她挺着大肚子，都不愿意拉。“最后终于等到了田师傅的公交车，没想到一上车羊

水就破了。”

目前，符晶晶和女儿的身体状况都很好。“我们母女俩是碰上恩人了，等出了院，我们一家人一定要登门感谢。”

据了解，田海军是吉林通化人，来海南20多年，1年前应聘到海口市公交公司成为14路公交车司机。而这也正是田福军第一次出手相助，据媒体报道，今年2月2日，一6岁男孩在海口维多利亚花园小区坠6米深井，正好路过的田海军和一名电信工人一起跳下井将孩子救了上来。

当记者把符晶晶的感谢转达给田海军时，他说：“不值一提，我那天回来把改线路的原委说给领导听，他们都很支持，换做其他司机也都会这么做的，她们母女平安就好。”

(本报海口12月9日讯)

海口海秀路26个临时路牌安装完成

本报海口12月9日讯（见习记者 梁文）近日，有企业向海口市相关部门反映，“受海秀快速路施工影响，一些客户找不到我们的位置，我们希望在某些路段设置一些简易路牌。”接到反映后，海口市相关部门迅速反应，目前，位于海秀路上的26个临时路名导向牌已经安装完成。

海秀路作为海口市区主干道，车流量大，道路两侧企事业单位、学校、医院、宾馆、加油站等公共服务网点较多。受海秀快速路施工影响，沿街路名导向指示牌缺失情况严重，对市民的出行造成了不便，部分企业反映一些客户找不到他们的位置。

11月24日至25日相关部门对临时路名导向指示牌的安置进行了全线采点，最终确定了26个导向指示牌的位置。位置确定后，城建集团精心制作路牌，全力组织施工，26个临时路名导向指示牌于12月初安装完成。

非法贩卖珊瑚礁22.5吨 文昌一村民被抓个正着

本报文城12月9日电（记者宗兆宣）能有效阻挡海浪和风暴潮侵蚀，素有天然防波堤之称的珊瑚礁，竟成了一些非法人员的牟利工具。文昌一村民日前非法收购22.5吨珊瑚礁，装上货车准备高价销往广东时，被工商、边防联合执法人员抓个正着。

12月7日，根据群众举报，文昌市工商局与文昌市公安局锦山边防派出所开展联合执法行动，查处一起非法贩卖珊瑚礁的案件，当场查扣了满满一货车珊瑚礁。经查，锦山镇村民林某以4元/包的价格向周边渔民收购了900包珊瑚礁，总重达22.5吨，然后以“海石头”的名义通过货车运输，准备以270元/吨的价格卖到广东省湛江市。工商和边防执法人员现场控制住涉案人员，随后将查扣的珊瑚礁交由文昌市海洋渔业局运输至文昌市清澜港。

7次入户盗窃名烟酒 乐东一男子被判刑

本报海口12月9日讯（见习记者计思佳 通讯员李娇萍）90后的刘某不务正业，一心想靠偷盗养活自己，且屡屡得手。刘某作案时，对名烟名酒有独钟，得手后刘某会将其变卖挥霍。近日，海口市秀英区人民法院对刘某盗窃一案依法作出判决，刘某因盗窃罪被判有期徒刑二年三个月，并处罚金2000元。

1991年出生的刘某为乐东黎族自治县人。据检方指控，2014年8月至2015年1月期间，被告人刘某携带作案工具，采取翻墙、攀爬、破坏防盗网等方式，7次入户窃取他人财物，盗走烟、酒、手机等财物共计价值12436元。

谎称可申请“民族资产”资金 福建一男子伪造公文印章获刑

本报海口12月9日讯（见习记者计思佳 通讯员李明建）在海口生活的福建人李某育，结识了多家企业老总，他谎称自己和相关领导关系亲密，可以申请到“民族资产”资金，并以为此伪造国家机关公文、印章以及公司印章。近日，海口市美兰区人民法院对李某育判处有期徒刑1年。



海口新安社区“四点半学堂”受家长欢迎

12月9日下午四点半后，在海口市美兰区海甸街道新安社区服务中心的“四点半学堂”十分热闹，新安助乐社工及海大志愿者们对该社区放学后的孩子进行一对一辅导，直到父母下班回来接孩子。

该学堂今年七月份开班以来受到了社区家长和孩子们的欢迎。本报记者 陈元才 摄

琼中一患病儿童牵动众人心 60个单位捐款15万余元

■ 本报记者 王培琳
特约记者 黎大辉 通讯员 秦海灵

款151294元。同时，县委、县政府给予医疗救助帮助，共同托起了病患儿早日康复的希望。

王京安出生于琼中上安乡南流村的一个贫困家庭，出生7个月大就不幸被检查出患有先天性心脏病。为治疗病情，家里共花费了6万多元，但其病情仍时常复发，发病时常会剧烈咳嗽、

手足开裂，疼痛难忍。

看着儿子天天忍受病魔折磨，王京安的父亲王志江心如刀割。

王京安的病情较为复杂，有单心室、心率衰竭和肺动脉狭窄等病症，海南的医院并不具备为其动手术的条件，需前往广州、上海等地有条件的医院进行心脏手术，手术费和后续治疗费大概

需要花费30多万元，这对于一个一贫如洗已是债台高筑的家庭来说，简直就是一个天文数字。

王京安的病情牵动着许多人的

心。11月23日，团县委向全县发出救

王京安的倡议书，截至目前共收到60

个单位的捐款共计151294元。

(本报营根12月9日电)

刑法修正案(九)已实施一个多月，编造或传播网络谣言入刑 管住网谣，既要重惩更需信息透明

■ 本报记者 李关平

12月8日晚，一段视频在海口微信群大范围流传——视频中一名男子手持砍刀劫持一名人质，并与警察对峙，令人骤然紧张。有网友声称已经证实事发海口京华城。

海南日报记者获悉消息后立即联系海口警方，经证实，当晚京华城并没有发生人质劫持事件，而且当天海口也并没有发生类似事件。海南日报客户端立即发布辟谣消息，避免谣言进一步发酵造成社会恐慌。

近年来，网谣事件在各地频发，有的造成严重恐慌的恶果。如何管住“谣言”，除了加重对造谣者或者恶意传播者的惩罚，更需要政府及时发布信息，让真相“跑赢”谣言。

谣言专挑群众眼球

近年来，一些“好事”的网友散布交

警查处酒驾时间表等谣言。对此，省交警总队有关负责人表示，交警部门每天都在查处酒驾行为，而每次大范围集中查处酒驾，行动前都会高度保密，更不会有如此“规律”的时间表。交警部门已经多次辟谣。记者上网搜索，类似的虚假信息在全国多地均有传播，当地警方均有辟谣信息。

法律界人士：刑法重罚意在威慑

海南省律师协会副会长廖晖表示，我国已进入自媒体时代，人都是信息发布者，一些虚假信息经过转发和评论，其恶劣影响会被无限放大。

他说，网络谣言是行为人主观故意散布的虚假信息，在传播过程中对社会公众的心理造成恐慌，或者对社会秩序造成严重混乱。将编造、刻意传播虚假网络谣言入刑，十分必要！突出了立法者对于此类犯罪行为的重视和打击的

决心，加大了对网络谣言的打击力度和威慑。

减少网谣危害，需政府及时发声

今年9月30日晚，一条关于“海口海秀路发生动乱，道路被封锁”的消息在微信朋友圈中传播。

然而事实的情况却是这样的：当晚海口交警在海秀路侨中隧道执法时，一辆无牌无证的摩托车冲卡，驾驶员曾某摔倒在地后与交警发生纠纷，现场聚集了100余名围观群众，造成该路段交通短暂拥堵。海口警方防控执勤警力迅速到场参与处置，事发后1小时，围观群众被劝离，交通恢复正常。伤者经医院检查为皮外伤。令人遗憾的是，海口警方的辟谣消息直至10月2日晚才发出，从9月30日晚至10月2日，真相一直不能浮出水面，导致网络虚假消息一直在传播。

海南大学人文传播学院教授、国际战略传播学会理事长毕研韬说，谣言出现后，政府以及其他权威机构在第一时间对外发布信息，用尽可能翔实、清晰的事实证据阐释事件的来龙去脉，澄清迷惑，取信于民。信息的公开、透明、及时，是应对网络谣言公共事件的基本原则。

(本报海口12月9日讯)

链接

刑法修正案(九)11月1日正式实施，第二百九十二条之一增加一款，编造虚假的险情、疫情、灾情、警情，在信息网络或者其他媒体上传播，或者明知是上述虚假信息，故意在信息网络或者其他媒体上传播，严重扰乱社会秩序的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制；造成严重后果的，处三年以上七年以下有期徒刑。

海口市第二地方公路管理站原站长二审获刑十年

本报海口12月9日讯（见习记者计思佳 通讯员胡坤坤）身为公路管理站站长，却利用手中的权力，收受承建单位的好处费。后因海口市交通局原局长受贿案发，担心自己收受好处费的行为暴露，上交了受贿款。近日，海口中院对海口市第二地方公路管理站原站长郑某因受贿案做出终审裁定，郑某最终因受贿罪获刑十年。

今年56岁的郑某于2005年7月被任命为海口市第二地方公路管理站副站长，并负责该站的全面工作。2007年至2013年2月，郑某任海口市第二地方公路管理站站长。据检方指控，2006年至2013年期间，郑某利用职务上的便利条件，为他人谋取利益，先后收受包工头李某、陈某、陈某华以及朱某许等人贿赂共计人民币18万元和3000元购物卡。

据郑某供认，因为海口市交通局原局长案发，担心收受好处费的行为暴露，他才退还和上交受贿款。

一审法院认为，被告人郑某身为国家工作人员，利用职务便利，非法收受承建方好处费共计人民币18.3万元，为他人谋取利益，其行为已构成受贿罪。另外，根据《最高人民法院、最高人民检察院关于办理受贿刑事案件适用法律若干问题的意见》，国家工作人员受贿后，因自身或者与其受贿有关联的人、事被查处，为掩饰犯罪而退赃或者上交的，不影响认定受贿罪。一审法院判决被告人郑某犯受贿罪，判处有期徒刑十年。宣判后，郑某向海口中院提出上诉。海口中院认为，原判根据郑某犯罪的事实、性质、情节及其行为对社会的危害程度，判处有期徒刑十年，量刑并无不当。驳回其上诉，维持原判。

儋州市民政局原副局长陈木兴涉嫌受贿被查

本报海口12月9日讯（记者金昌波 见习者郭萃）省检察院今天发布消息称，日前，海南检察机关经审查决定，依法对儋州市民政局原副局长陈木兴（现任海南省儋州市农业委员会主任，正处级）涉嫌受贿犯罪立案侦查；对海南省地方税务局第四稽查局陈绍昌（正科级）涉嫌受贿犯罪立案侦查。目前，上述案件侦查工作正在进行中。

骗取国家粮食综合补贴 澄迈县一社区党支部书记被处分

本报海口12月9日讯（记者李磊 通讯员澄纪）海南廉政网今日发布消息，澄迈县大丰镇纪委对该镇大丰社区党支部书记王俊雄违纪问题进行了立案审查。

经查，王俊雄利用职务上的便利，以虚报、冒领等手段骗取国家粮食综合补贴4510.52元。其行为已构成违纪。

依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经大丰镇纪委审议，并报大丰镇党委批准，决定给予王俊雄党内严重警告处分；收缴其违纪所得。

东方6名干部扶贫作风不实被约谈

本报八所12月9日电（记者徐一豪 特约记者高智 通讯员魏小青）记者从东方市纪委获悉，因在“一对一”扶贫工作纪律不严、作风不实、弄虚作假，该市6名党员干部日前被纪委集体约谈。

据悉，为进一步严肃工作纪律，扎实推进扶贫工作，11月13日，东方纪委成立由纪委班子成员带队的6个督查组，深入该市板桥镇田头村等6个村庄，随机抽查走访贫困户78家，对率先完成脱贫任务的30个单位扶贫工作情况进行实地抽查，重点核查帮扶单位及责任领导是否存在弄虚作假行为、是否真正到户开展调查工作。

通过核查发现，大部分责任人都能按照东方市委要求进村入户开展贫困户的调查摸排工作，遍访率达85%。但仍有个别干部存在“形式主义”等作风不实问题，从未到户访问情况，或由村委会代发帮扶物资，或全权委托单位代为帮扶联系；个别单位没有落实“一对一”要求，采取派代表的方式，仅委派个别同志代表单位落实帮扶工作；个别单位存在弄虚作假行为，帮扶领导直接代替帮扶对象签署减贫确认表，贫困户不由自主“被脱贫”。

民生银行三亚分行向贫困学校捐赠图书

本报三亚12月9日电（记者孙婧 通讯员冯娟）少儿绘画赛、故事征集令、爱心行走向贫困学校捐赠图书……日前中国民生银行三亚分行成立两周年，从今起的两个月内举办系

列惠民活动。

据悉，系列活动包括“我心中的民生银行”少儿绘画创意赛，鼓励3岁至12岁的少年儿童以中国民生银行标识为元素参与比赛开展创作，将有机会获得哆啦A梦金银套链等奖品；“民生缘——我与民生银行有个故事”征集令活动，参与者分享自己与民生银行间的缘分故事，将有机会获得价值238元的2016年熊猫银币一枚，全省共送出30枚。此外该分行还鼓励群众参与“与民共生，感恩同行”健步走活动，该分行将以参加健步走人员的名义向贫困学校捐赠爱心书籍。

据悉，中国民生银行三亚分行自成立以来，推进“两小金融”战略，以创新精神服务三亚实体经济。截至2015年10月末，该行存款日均余额315.3亿元，较年初新增84.6亿元，增幅36.67%。